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Sujet : Les espaces moteurs de la mondialisation
«  Les grandes métropoles mondiales sont des pôles majeurs de la mondialisation (New York, Londres, mais aussi Paris, Shanghai, Tokyo, Dubaï (Émirats Arabes Unis), Beijing, Sydney (Australie), Hong-Kong et Singapour). Ces territoires concentrent les pouvoirs de commandement (FTN, bourses) et offrent une population dense et en moyenne plus diplômée que dans le reste du pays, ainsi qu’un certain nombre d’activités de services à haute valeur ajoutée nécessaires aux entreprises. D’autres métropoles s’affirment comme Los Angeles, Chicago, Séoul, Moscou, São Paulo (Brésil), Milan (Italie), Mexico (Mexique), Mumbaï (Inde) ou Jakarta (Indonésie). Leur puissance est moins importante mais leur rayonnement mondial émerge.
[bookmark: _GoBack]Trois pôles majeurs de puissance (l’Amérique du Nord, l’Europe occidentale et l’Asie-Pacifique) jouent un rôle crucial dans la mondialisation. Ces aires de puissance concentrent l’essentiel de la richesse mondiale, les sièges des grandes FTN et génèrent les trois quarts des flux commerciaux. Elles centralisent aussi les opérations financières et les activités de Recherche-Développement. Les pays émergents s’intègrent de façon croissante dans la mondialisation. Parmi eux, les BRICS s’affirment tout particulièrement. Mais le Mexique, l’Argentine, la Pologne, le Nigeria, la Turquie, l’Arabie Saoudite, le Pakistan, le Vietnam, la Thaïlande, la Malaisie, les Philippines ou l’Indonésie s’affirment également dans ce monde multipolaire.
Ces territoires dynamiques sont reliés entre eux par de puissants hubs : les principaux flux commerciaux et financiers de la mondialisation s’observent entre ces pôles de puissance. Par l’intensité de ces relations, les métropoles mondiales forment un archipel métropolitain mondial (AMM). Leurs places financières et les sièges de leur FTN sont interconnectés.
La puissance de ces métropoles se prolonge grâce à leurs façades maritimes puissantes. Les principales façades maritimes mondiales se situent en Asie-Pacifique entre le Japon et Singapour (la Chine littorale concentre 25 % du trafic mondial de conteneurs), les façades atlantique et pacifique des États-Unis et la Northern range en Europe. »
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