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Sujet : Les disparités de richesse productive dans l’Union européenne
[bookmark: _GoBack]« L’analyse de la carte du produit intérieur brut par habitant en parité du pouvoir d’achat selon les régions européennes en 2014 révèle une certaine stabilité de la géographie économique du continent, les principales zones de richesse et de pauvreté étant à peu près les mêmes qu’au début des années 1990.
Il existe une zone de richesse occupant une position relativement centrale, allant des côtes de la mer du Nord, de la Flandre belge et des deux régions de Hollande aux Pays-Bas, jusqu’à l’Émilie-Romagne en Italie, en passant par l’axe rhénan en Allemagne, la Suisse, l’Autriche occidentale et la Lombardie. Ce grand axe de richesse, mis en avant par les géographes français dans les années 1980, est dénommé traditionnellement “dorsale européenne”. En dehors de la “dorsale européenne” se distinguent des régions dispersées. Ce sont les régions abritant des métropoles très peuplées. On retrouve sans surprise parmi ces grandes agglomérations, les deux villes globales du continent, Paris et Londres, mais aussi d’autres métropoles de taille moindre, mais à la richesse certaine, comme Madrid et Barcelone en Espagne, Berlin dans l’ex-Allemagne de l’Est, Stockholm en Suède, Helsinki en Finlande, Copenhague au Danemark, Rome en Italie, Prague en République tchèque, Bratislava en Slovaquie ou encore Bucarest en Roumanie.
Dans la périphérie de ces zones de force, on trouve des périphéries plus ou moins intégrées à richesse intermédiaire : Irlande, nord du Royaume-Uni, reste de la France et de l’Autriche, centre de l’Italie entre plaine du Pô et Mezzogiorno ou encore la Catalogne.
L’analyse des territoires européens à la faible richesse productive par habitant fait émerger un bloc relativement compact correspondant à la quasi-totalité des régions situées à l’Est du continent, c’est-à-dire les anciens territoires communistes (y compris l’ex-Allemagne de l’Est).
L’autre grand ensemble de régions de faible richesse productive par habitant correspond aux régions périphériques peu intégrées d’Europe méridionale, soit la quasi-totalité du Portugal, une bonne partie de l’Espagne, dont l’Andalousie, province la plus peuplée du pays, l’Italie méridionale, dont la Campanie (Naples) avec les îles (Sicile et Sardaigne), et la quasi-totalité de la Grèce. »
D’après L. Chalard, « Cette carte d’Eurostat qui souligne l'étonnante répartition des inégalités de PIB par région en Europe », Atlentico, 27 janvier 2017.
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