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Sujet : Les métropoles européennes

« Riche en métropoles, l’Europe s’inscrit profondément dans le processus de métropolisation. Leur poids démographique n’en fait que rarement des mégapoles, mais leur rayonnement et leur puissance n’en sont pas moins d’échelle mondiale. Toute la hiérarchie des métropoles est représentée. Au sommet de la hiérarchie, Londres et Paris sont des villes globales. La richesse, la sophistication, l’éventail complet de leurs fonctions métropolitaines leur confèrent un rayonnement planétaire, à la fois financier, économique, culturel et politique. Souvent, mais pas toujours, capitales politiques, les métropoles secondaires sont nombreuses : Francfort, la région urbaine de la Ruhr, Amsterdam, Milan, Barcelone, Madrid, Berlin, Naples, Athènes en font partie. Elles sont, pour la plupart, riches en sièges sociaux des firmes transnationales de leurs pays respectifs, lesquelles sont présentes dans le monde entier. Plus modestes, Munich, Vienne, Hambourg, Varsovie ou Lisbonne sont des métropoles régionales, dont l’influence s’exerce surtout à l’échelle européenne. Enfin, l’Europe compte même des métropoles émergentes, comme Istanbul et Moscou. 
Nombre de ces métropoles secondaires constituent l’ossature d’un chapelet exceptionnel de métropoles, la mégalopole européenne, qui court de Londres à Milan. 
Toutes ces métropoles sont reliées entre elles et avec le reste du monde. Rotterdam, premier port européen, assure, avec les autres ports de la Northern Range, l’interface maritime de la mégalopole européenne avec le reste du monde. »
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