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Sujet : L’Ariège, un territoire rural enclavé qui connaît de nouvelles dynamiques

Un territoire rural : l’Ariège
« L’Ariège est un département pyrénéen frontalier de l’Espagne et de l’Andorre situé au sud de Toulouse. Sa partie occidentale n’a aucun point de passage routier ou ferroviaire vers l’Espagne. Cet espace relativement enclavé, dont l’habitat permanent ne s’étend qu’exceptionnellement au-delà des 1 000 m. d’altitude, est entouré à l’ouest et à l’est par des axes de circulation transfrontaliers qui suivent depuis Toulouse les vallées de l’Ariège et de la Garonne. La vallée de l’Ariège connaît une forte urbanisation, faisant se rejoindre les aires urbaines de Foix et de Pamiers, en lien avec la métropolisation de l’agglomération toulousaine, dont l’aire urbaine s’étend jusqu’à l’entrée nord du département. Depuis le lent déclin  des activités dans le secteur de l’industrie papetière amorcé dans les années 1990, la région de Saint-Girons connaît des difficultés économiques. 
À une implantation ancienne ont succédé des installations plus récentes de néo-ruraux : certains se sont lancés dans des activités agricoles et touristiques sur un modèle économique peu capitalistique et d’autres beaucoup plus riches, souvent originaires d’Europe du Nord, ont restauré des fermes de caractère et développé des activités d’agriculture biologique, de chambres d’hôtes et artistiques créant une gentrification rurale. Les politiques publiques axent le développement local sur le tourisme, elles ont orienté leurs priorités sur le patrimoine, d’abord par la valorisation des grands sites préhistoriques et médiévaux, puis par celle des paysages naturels et pastoraux, qui a abouti à la création du parc naturel régional des Pyrénées ariégeoises. »

D’après Ch. Imbert, J. Chapon et M. Mialocq, « L’habitat informel dans l’ouest de l’Ariège : marginalité ou alternative à la norme ? », site Géoconfluences, geoconfluences.ens-lyon.fr, avril 2018.
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