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Sujet : Inégale développement et intégration du territoire chinois à la mondialisation
	
« Les lieux de la mondialisation comprennent les trois grandes métropoles (Beijing, Shanghai et Hong Kong) ainsi que les provinces les plus précocement touchées par les réformes économiques (Jiangsu, Guangdong et Zhejiang), les régions en voie d’intégration sont les autres provinces littorales, sans pôles métropolitains, et des territoires profitant de l’axe fluvial de Yangzi et de ses aménagements (Chongqing, Hubei). En dehors de la Mongolie Intérieure, tout l’Ouest et le Nord-est correspondent encore à une périphérie, non intégrée à la mondialisation. Les autres provinces sont enclavées ou peu intégrées. 
Les trois grandes métropoles jouent un rôle de leader dans le développement et l’ouverture du pays. Beijing est la capitale nationale, elle concentre les pouvoirs décisionnels politiques mais aussi économiques et rayonne sur le nord du littoral chinois. Hong Kong est un centre de services de qualité pour les entreprises, un centre portuaire et le delta de la rivière des Perles constitue un très vaste arrière-pays. Shanghai profite d’une situation géographique exceptionnelle, au centre du littoral chinois et à l’embouchure du Yangzi. Son rayonnement régional englobe les villes de Suzhou, Wuxi ou Nankin. Elle étend ensuite son influence à la Chine intérieure grâce aux aménagements du Yangzi. 
De fortes inégalités territoriales marquent donc la Chine. Sur 14 % de la superficie du pays, le littoral, du Guangxi au Liaoning, s’intègre à l’économie mondiale et totalise 45 % de la population, une densité de 478 habitants par km2, 58 % du PIB et 83 % des IDE. L’intérieur comprend les autres provinces qui relèvent des anciennes terres de la Chine historique et du Nord-Est. Il enregistre de fortes densités démographiques avec 1,5 fois la densité moyenne nationale (donc 210 habitants par km2) sur 30 % du territoire, mais un volume de production faible proportionnellement à sa population, 34 % du PIB de la Chine pour 44 % de la population, et une ouverture économique, qui, malgré son retard, s’est nettement améliorée ces dernières années avec 14 % des IDE. L’Ouest, un vaste arc de cercle du Guizhou à la Mongolie intérieure, en incluant le Qinghai, réunit toutes les provinces ou régions autonomes intérieures où les nationalités minoritaires ont un poids démographique égal ou supérieur à 20 % de la population. Il représente 56 % du territoire chinois mais seulement 11 % de la population (densité de 27 habitants par km2), 8 % de son PIB et 2 % des IDE entrants. »
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